



# “以后会经常来顺德搵食”

## 深中通道开通后的首个工作日,来顺游客直呼“顺顺顺”

珠江商报讯 记者赖珊桦报道:7月1日,是深中通道开通后的首个工作日。不少从深圳、香港等地来顺德上班、探亲、游玩的市民纷纷选择驱车驶上深中通道,体验这一便捷的交通新选择。

当天上午,记者在广珠西线高速顺德站看到,早高峰收费站出口车辆络绎不绝,其中不乏许多悬挂着“粤B”车牌的小轿车及货车。“今天早上7时多就从宝安出发,专门从深中通道过来,一路很顺畅,车道也很宽,体验非常不错。”市民刘先生表示。

另一边,从南沙大桥、虎门大桥进入顺德的货运司机也纷纷表示深中通道的开通,有效缓解了珠三角地区交通拥堵的问题。“以前走南沙大桥时不时就会堵车,这两天,路一点都不堵,对我们送货的人来说效率肯定提高了很多,心情也会好。”长期往返深圳、佛山的“货拉拉”司机赵先生直言。

得益于深中通道的开通,粤港澳大湾区“1小时生活圈”正加速形成,令许多港澳居民寻味顺德更便捷也更频繁。昨日10时,两辆满载着香港游客的旅游巴士从深圳出发,经深中通道抵达顺德容桂悦宴食府。一路上,大家一边感慨深中通道这一世界级跨海工程的伟大,一边不约而同唱起了《我和我的祖国》。

“今天也是香港回归祖国27周年纪念日,一路看到这么伟大的工程,真的非常自豪,很骄傲。”香港市民林女士表示,她和社团朋友专门延后了原定于6月下旬的行程,就是为了能亲身感受深中通道的沿途风光,“我们这群朋友很喜欢旅游,知道这么方便,以后肯定会经常驱车到顺德,顺德是‘世界美食之都’,大家都知道这里的东西好吃”!

在东灶餐饮集团董事长张敏看来,深中通道的开通,除了吸引游客寻味顺德、扩大顺德美食的影响力,也会进一步促进顺德餐饮企业走出去,“我们揭小明楼下肥肠火锅的深圳首店今天在龙华区开业,接下来我们还计划在深圳布局更多的门店,让大家了解顺德餐饮企业,认识顺德餐饮品牌”。



香港游客经深中通道到容桂开启寻味顺德之旅。/顺德融媒记者陈炳辉摄



香港游客林小姐向记者展示经过深中通道时,用手机拍摄的视频画面。/顺德融媒记者陈炳辉摄

# 通过珠二环高速、佛江高速快速接驳深中通道 杏坛可成承接深圳外溢“桥头堡”

珠江商报讯 记者陈家好报道:6月30日,深中通道正式通车试运营,地处顺德西南部的杏坛,可以通过珠二环高速、佛江高速,快速接驳深中通道,成为顺德对接深圳的“桥头堡”,更好地承接深圳外溢资源。

当前,杏坛正处于大有可为的历史机遇期,临港经济特色小镇建设、国家级高新区扩容

提质、佛山综合保税区落地、国家级全域土地综合整治试点探索等多重机遇叠加。把握珠江东西两岸加速融合发展的重大机遇,杏坛正积极融入“黄金内湾”。值得关注的是,杏坛发布实施“归家”“专精”“添翼”三大行动,主动出击,精准招商;完成顺德高新区(西部启动区)项目超万亩收地,为发展新质生产力开辟“宽土

地”产业空间;创新推进科技工业园提质增效,构建杏坛镇、高新区产业一体化新局面。今年,杏坛还提出要打造高新智造高地、临港开放高地、营商环境高地,包括:积极推进全域土地综合整治,推进高新区二期、中兴现代产业城土地整备工作,深入实施杏坛科技工业园提质增效工程,培育新材料·新能源产业联盟

平台,聚力建设东南部高新产业片区,全力支持新港二期、综保区项目开发建设,加快完善临港片区路网及配套设施,打造上市后备企业产业园、核心企业上下游配套产业园等特色主题园区等。

在打造高端产业载体、产业平台的同时,杏坛不断完善交通基础设施,基本完成水乡大道南段道路改造,持续推进良均路、齐赞路、临港经济区BC区路网、佛山市综合保税区及产业配套区路网工程。其中,佛山市综合保税区及产业配套区路网工程在今年6月25日正式开工,该路网工程的建设对于发挥综合保税区战略优势、资源优势、开放优势,加快平台建设、招商引育,促进区域联动,引导高端要素集聚,打造高水平对外开放示范区与产业转型升级示范区具有重要意义。抢抓专项债机遇,杏坛将加快推进良均路、齐赞路等重点交通干线工程,积极筹备南城区路网、德慧路延伸段等工程。

平台,聚力建设东南部高新产业片区,全力支持新港二期、综保区项目开发建设,加快完善临港片区路网及配套设施,打造上市后备企业产业园、核心企业上下游配套产业园等特色主题园区等。

在打造高端产业载体、产业平台的同时,杏坛不断完善交通基础设施,基本完成水乡大道南段道路改造,持续推进良均路、齐赞路、临港经济区BC区路网、佛山市综合保税区及产业配套区路网工程。其中,佛山市综合保税区及产业配套区路网工程在今年6月25日正式开工,该路网工程的建设对于发挥综合保税区战略优势、资源优势、开放优势,加快平台建设、招商引育,促进区域联动,引导高端要素集聚,打造高水平对外开放示范区与产业转型升级示范区具有重要意义。抢抓专项债机遇,杏坛将加快推进良均路、齐赞路等重点交通干线工程,积极筹备南城区路网、德慧路延伸段等工程。

图为航拍顺德新港。/顺德融媒资料图

# 顺控发展获评 双百标杆企业

## 全国共48户企业入选

珠江商报讯 记者黄澄献报道:近期,国务院国资委对地方“双百企业”“科改企业”2023年度工作开展情况进行了专项评估,广东顺控发展股份有限公司获评“双百标杆企业”。

公开资料显示,“双百行动”与“科改行动”均为国企深化改革中的专项工程。前者为选取百余户中央企业子企业和百余户地方国有骨干企业,主动探索创新推进综合改革;后者鼓励科技创新企业进一步深化市场化改革,打造一批国有科技型企业改革样板和自主创新尖兵。

业内人士指出,两项改革行动肩负着不同的使命。“双百行动”主动探索创新推进综合改革,打造一批“改革尖兵”。“科改行动”支持和引导国有科技型企业市场化改革和提升自主创新能力上取得新突破。在某种程度上,入选“双百行动”“科改行动”的企业数量和评比等级已成为外界衡量该企业实力与发展潜力的一大参考因素。

据了解,“双百行动”考核周期通常是一年一次,共设标杆、优秀、良好、合格和不合格5个等级。在全国纳入评估的258户地方“双百企业”中,标杆企业48户,优秀企业86户,良好企业85户,合格企业35户,不合格企业4户。

在广东省27户“双百企业”中,标杆企业10户,优秀企业11户,良好企业6户,无合格、不合格企业。广东顺控发展股份有限公司是评为全国48户标杆企业之一,在广东省10户标杆企业中排名第7位。

广东顺控发展股份有限公司方面表示,公司此次荣获国务院国资委“双百企业”标杆等级,离不开佛山市委市政府、顺德区区委区政府、区国资局、顺控集团的关心和大力支持。广东顺控发展股份有限公司将以此为新起点,“铆足干劲、加快发展”,积极提升主责主业专业化竞争优势和新质生产力水平,为顺德高质量发展作出更多更大的贡献。

# 顺德双创母基金登上“区县级母基金TOP30”

## 拉动项目招引 助企增资扩产

珠江商报讯 记者黄澄献报道:近日,由FOF-WEEKLY编制的2024新质生产力投资机构软实力排行榜正式发布,顺控集团下属广东顺德科创管理集团有限公司(以下简称“顺德科创”)管理的顺德双创母基金凭借对优秀投资机构引领投资及撬动社会资本投资科技新兴产业获得认可,登上区县级母基金TOP30。

FOFWEEKLY(母基金周刊)成立于2017年,是国内领先的私募股权机构投资者专业服务平台。其通过活跃度、投资效率、投资影响力和产业影响力等指标,以定量与定性相结合的评价原则,编制了2024新质生产力投资机构软实力排行榜。

顺德科创公司作为顺德双创母基金管理方,始终坚持稳健的投资策略,以推动优秀机构和社会资本投资新兴战略产业领域为导向,通过母基金引导资本加大对新质生产力的投资和引入,初步构建了覆盖顺德区产业发展全生命周期的“基金集群”体系模型。

截至目前,顺德双创母基金旗下子基金累计注册规模超66亿元,引导投资了一批明星项目,累计上市公司数量达22个,推动子基金助力本地企业增资扩产,累计新增固定资产投资29.06亿元,另外协助子基金积极拉动项目招引,累计实现多个顺德重大招商项目落地,实现固投约66亿元,充分体现双创母基金良好的引导功能及旗下子基金优秀的投资能力。

此外,为加快高校科技创新成果转化落地,培育新质生产力,顺德科创正筹划组建广东顺德新质力投资基金(暂定名),将围绕顺德区内科技创新型及重点孵化培育项目等开展投资,协助顺德国资培育战略性新兴产业,促进科技创新产业集聚。

顺德科创方面表示,此次上榜,彰显了行业与市场顺德双创母基金机构筛选能力的充分认可,增强了顺德国资投资平台的区域影响力,有助于后续投资业务开拓与产业资源对接。未来,顺德科创将继续坚定“实业+金融”互促发展模式,聚焦服务顺德经济,壮大产业基金集群,打造湾区一流的国有资本投资平台。



广东宏石激光技术股份有限公司展厅一角,该企业获得顺德双创母基金投资。/顺德融媒资料图

